
Προστασία εργαζομένων από το κρύο
Με τις ακραίες καιρικές συνθήκες να γίνονται όλο και συχνότερες, οι εργαζόμενοι σε τομείς 
όπως κατασκευές, γεωργία, μεταφορές, διανομή, υπηρεσίες κοινής ωφέλειας και υπεράκτιες 
δραστηριότητες χρειάζονται ενισχυμένα μέτρα προστασίας. Ο ρόλος των επαγγελματιών ΑΥΕ 
είναι πλέον πιο κρίσιμος από ποτέ για την πρόληψη και τη μείωση των κινδύνων.
Περισσότερα...

Υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων σε συνθήκες ακραίων καιρικών φαινομένων
Η ΓΣΕΕ υπενθυμίζει ότι, σε συνθήκες ακραίων καιρικών φαινομένων, η προστασία της υγείας 
και της ασφάλειας των εργαζομένων αποτελεί υποχρέωση που απορρέει, τόσο από την εργα-
τική νομοθεσία όσο και από τις σχετικές εγκυκλίους των αρμόδιων Υπουργείων. Οι εργοδότες 
υποχρεούνται να προσαρμόζουν την οργάνωση της εργασίας και να λαμβάνουν προληπτικά 
και έκτακτα μέτρα όταν οι καιρικές συνθήκες καθιστούν την εργασία επικίνδυνη, προκειμένου 
να αποτρέπονται εργατικά ατυχήματα και κίνδυνοι για την υγεία των εργαζομένων.

Περισσότερα...

Η βιομηχανική τεχνητή νοημοσύνη έχει τη δύναμη να μεταμορφώσει την αντιμετώπιση καταστροφών, 
αλλά αυτό απαιτεί συνεργασία
Οι ομάδες πρώτης απόκρισης συχνά βασίζονται σε παρωχημένα εργαλεία, καθυστερώντας 
την αποκατάσταση κρίσιμων υποδομών. Η βιομηχανική τεχνητή νοημοσύνη μπορεί να με-
ταμορφώσει την αντιμετώπιση καταστροφών, από χαοτική σε συντονισμένη. Δημόσιος και 
ιδιωτικός τομέας πρέπει να αξιοποιήσουν αυτή την ευκαιρία για ταχύτερη επαναφορά νερού, 
ενέργειας και επικοινωνίας.

Περισσότερα...

Στατιστικά επαγγελματικών ασθενειών – Επαγγελματικοί καρκίνοι
Οι συχνότεροι τύποι επαγγελματικού καρκίνου το 2023 ήταν το μεσοθηλίωμα, με 1.553 περι-
πτώσεις, και ο καρκίνος του πνεύμονα και των βρόγχων, με 1.226 περιπτώσεις. Τα παραπάνω 
στοιχεία της ΕΕ βασίζονται σε δεδομένα από 24 χώρες, καθώς δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοι-
χεία για τη Γερμανία, την Ελλάδα και την Πορτογαλία. Στην ιστοσελίδα της Eurostat διατίθενται 
προφίλ χωρών που παρουσιάζουν την εθνική εικόνα σχετικά με τις επαγγελματικές ασθένειες.

Περισσότερα...

Η αυξανόμενη μισαλλοδοξία απαιτεί δράση από την ΕΕ για την ενίσχυση των μέτρων κατά του 
ρατσισμού στους χώρους εργασίας
Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Συνδικάτων (ETUC), η αύξηση του μίσους που 
τροφοδοτείται από πολιτικές διχασμού δείχνει ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρέπει να περάσει 
από τις δηλώσεις στη δράση για την αντιμετώπιση του ρατσισμού στην εργασία.

Περισσότερα...

ECHA: Νέες αρμοδιότητες για ενίσχυση της ασφάλειας χημικών στην ΕΕ
Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Χημικών Προϊόντων (ECHA) αναλαμβάνει νέες ευθύνες στο πλαί-
σιο του πακέτου «Μία ουσία, μία αξιολόγηση», με στόχο πιο συνεκτικές και αποτελεσματικές 
αξιολογήσεις χημικών ουσιών. Η πρωτοβουλία περιλαμβάνει κοινή πλατφόρμα δεδομένων 
και ενισχυμένη συνεργασία με άλλες ευρωπαϊκές αρχές. 

Περισσότερα...

Στασιμότητα στην ποιότητα εργασίας σε έναν κόσμο που συνεχίζει να αναπτύσσεται
Νέα έκθεση της ΔΟΕ δείχνει ότι, παρότι η παγκόσμια ανεργία αναμένεται να παραμείνει στο 
4,9% το 2026, η πρόοδος προς την αξιοπρεπή εργασία έχει ουσιαστικά παγώσει. Εκατομμύ-
ρια άνθρωποι εξακολουθούν να μην έχουν πρόσβαση σε ποιοτικές θέσεις εργασίας, ενώ οι 
νέοι αντιμετωπίζουν ιδιαίτερες δυσκολίες. Η τεχνητή νοημοσύνη και η αβεβαιότητα στις εμπο-
ρικές πολιτικές προσθέτουν νέες πιέσεις σε μια ήδη εύθραυστη αγορά εργασίας. 

Περισσότερα...

Βιολογικοί κίνδυνοι στη βιομηχανία θαλασσινών: νέα δεδομένα για την 
επαγγελματική υγεία
Το άρθρο εξετάζει τους βιολογικούς κινδύνους που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στη βιομη-
χανία θαλασσινών, ιδιαίτερα κατά τον χειρισμό και την επεξεργασία ψαριών και οστρακοειδών. 
Εστιάζει στα βιοαερολύματα που παράγονται στους χώρους επεξεργασίας και τα οποία μπο-
ρεί να περιέχουν μολυσματικούς παράγοντες, αλλεργιογόνα ή τοξίνες. 
Περισσότερα...

Κλιματική αλλαγή και ΑΥΕ: νέα διαδικτυακή ενότητα
Ανακάλυψε το πιο πρόσφατο ερευνητικό έργο του EU-OSHA σχετικά με το πώς η κλιματική 
αλλαγή επηρεάζει την ασφάλεια και την υγεία στην εργασία. Η άνοδος της θερμοκρασίας, τα 
ακραία καιρικά φαινόμενα, η ατμοσφαιρική ρύπανση και η υπεριώδης ακτινοβολία δημιουρ-
γούν νέους κινδύνους για τους εργαζομένους. Μάθε ποιοι τομείς επηρεάζονται, ποιες πολιτι-
κές απαντήσεις αναπτύσσονται και ποιες πρακτικές κατευθύνσεις υπάρχουν για την πρόληψη.
Περισσότερα...
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114th Session of the Interna-
tional Labour Conference

June 2026

Μαθήματα καρδιοαναπνευστικής 
αναζωογόνησης (ΚΑΡΠΑ) και κοιλιακής 
ώθησης (λαβή Χάιμλιχ)
Σύμφωνα με το άρθρο 39 του ν. 5239/2025, το 
οποίο τροποποίησε το άρθρο 45 του Κώδικα Νό-
μων για την Υγεία και την Ασφάλεια των Εργαζο-
μένων, οι εργοδότες οφείλουν να παρέχουν στους 
εργαζομένους τους εκπαίδευση καρδιοαναπνευστι-
κής αναζωογόνησης (ΚΑΡΠΑ) και κοιλιακής ώθη-
σης (λαβή Χάιμλιχ).
Περισσότερα...

	 Νέα του PEROSH

4ο Συνέδριο Σύγχρονες Εργασιακές 
Σχέσεις
18 Φεβρουαρίου 2026, Μέγαρο Μουσικής 
Αθηνών

XVII Congreso Nacional de la SEMST y 
las IX Jornadas Vasco Aquitanas
19/02/2026 – 20/02/2026, Bizkaia Are-
toa. Universidad del País Vasco, Bilbao, 
Spain

9th EUROSHNET conference - “Digital 
and green innovations: Shaping the fu-
ture of OSH”
27/05/2026- 28/05/2026, Paasitorni, 
Helsinki, Finland

4th Wellbeing@Work conference
Τρίτη 3 Φεβρουαρίου 2026, Δαϊς 
Πολυχώρος Εκδηλώσεων

13η ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
Προκατασκευές & Μεταλλικά 
Κτίρια
8-10 Mαΐου 2026, M.E.C 

ΠΑΙΑΝΙΑΣ

Οδηγός βασικών όρων για δικαιώματα στην εργασία, το εμπόριο και 
τις αλυσίδες εφοδιασμού
Η έκδοση της ΔΟΕ εξηγεί τις θεμελιώδεις αρχές και τα δικαιώματα στην εργασία, 
τους βασικούς όρους που χρησιμοποιούνται συχνά στις εμπορικές συμφωνίες και 
στη διακυβέρνηση της εργασίας, καθώς και τις εργασιακές διαστάσεις των παγκό-
σμιων αλυσίδων εφοδιασμού. 
Περισσότερα...

Προς μια Ευρώπη χωρίς αμίαντο: δημοσιεύθηκαν νέες 
κατευθυντήριες γραμμές της ΕΕ
Ο αμίαντος παραμένει η κύρια αιτία επαγγελματικών καρκίνων στην ΕΕ, ευ-
θυνόμενος για περίπου 75% των σχετικών περιστατικών. Για να προστατευ-
τούν οι εργαζόμενοι, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε νέα μέτρα, όπως 
επικαιροποιημένες οδηγίες και αναθεωρημένο κατάλογο επαγγελματικών 
ασθενειών. 
Περισσότερα...

17th conference of the European 
Academy of Occupational Health 
Psychology
15/07/2026 – 17/07/2026, Helsin-
ki, Finland

Μελέτη διάγνωσης δεξιοτήτων: μια θεωρητική και εμπειρική 
προσέγγιση: Τεχνικοί εργαστηρίων ιατρικής και παθολογίας
Η μελέτη επιχειρεί να αποτυπώσει την υφιστάμενη κατάσταση στο επάγ-
γελμα «Τεχνικοί εργαστηρίων ιατρικής και παθολογίας» σε ό,τι αφορά 
βασικούς δείκτες της αγοράς εργασίας (μεγέθη απασχόλησης, επίπεδα 
προσόντων, τεχνολογική μεταβολή, συμμετοχή στην εκπαίδευση και κα-
τάρτιση κ.ά.). 
Περισσότερα...

Σύντομη περίληψη για την υποκατάσταση 
επικίνδυνων χημικών παραγόντων
Το φυλλάδιο του INRS παρουσιάζει τις υποχρεώσεις των επιχει-
ρήσεων και τα βήματα που πρέπει να ακολουθηθούν, με τη συμ-
μετοχή όλων των εμπλεκόμενων, ώστε η υποκατάσταση των επι-
κίνδυνων χημικών παραγόντων να εφαρμοστεί αποτελεσματικά.
Περισσότερα...

Έρευνα BAuA για τον εργασιακό χρόνο 
Το γερμανικό μέλος του PEROSH, BAuA, δημοσίευσε τα αποτελέσματα της Έρευνας Εργα-
σιακού Χρόνου 2023, που καλύπτει δεδομένα από περισσότερους από 20.000 εργαζόμενους 
στη Γερμανία. Η έρευνα εξετάζει πώς οι μορφές απασχόλησης, η ευελιξία του ωραρίου και οι 
συνθήκες εργασίας επηρεάζουν την υγεία, την ικανοποίηση και την ισορροπία επαγγελματι-
κής–προσωπικής ζωής.
Περισσότερα...   

6ο Ερευνητικό συνέδριο του δικτύου PEROSH
Το 6ο Ερευνητικό Συνέδριο του Δικτύου PEROSH, το οποίο φέτος είχε ως κεντρικό θέμα τις 
«Καινοτόμες Λύσεις για την Επαγγελματική Υγεία και Ασφάλεια», πραγματοποιήθηκε στο Μά-
ντσεστερ της Αγγλίας, από τις 9 έως τις 11 Σεπτεμβρίου 2025. Το υλικό του συνεδρίου – πα-
ρουσιάσεις, βίντεο και φωτογραφίες – είναι πλέον διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του PEROSH.
Περισσότερα... 

Μαθήματα από την πανδημία COVID-19 στην Αυστρία: η οπτική της επαγγελματικής υγείας και 
ασφάλειας
Το αυστριακό μέλος του PEROSH, AUVA, δημοσίευσε την εθνική του έκθεση στο πλαίσιο 
του ευρωπαϊκού έργου του PEROSH “Lessons Learned: How Different European Countries 
Addressed Occupational Health and Safety Challenges During the COVID-19 Pandemic.”
Η έκθεση περιγράφει πώς ανταποκρίθηκαν οι αυστριακές επιχειρήσεις και αρχές στην 
πανδημία, εντοπίζοντας σημαντικά μαθήματα για μελλοντικές κρίσεις — όπως τη σημασία της ξεκάθαρης επικοινωνίας, 
της τεκμηριωμένης πολιτικής στήριξης, της αντιμετώπισης ανισοτήτων και τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας. 
Περισσότερα...  

Μια στις δυο εταιρείες χρησιμοποιεί ήδη τεχνητή νοημοσύνη, αλλά λίγες διαθέτουν στρατηγική για 
τη χρήση της
Σύμφωνα με έρευνα του φινλανδικού μέλους του PEROSH, FIOH, το 51% των εταιρειών 
με τουλάχιστον 10 εργαζόμενους χρησιμοποιούν τεχνητή νοημοσύνη. Η χρήση περιορίζεται 
σε συγκεκριμένες εργασίες, ενώ μόνο το 17% των εταιρειών που χρησιμοποιούν τεχνητή 
νοημοσύνη έχουν αναπτύξει στρατηγική που να καθοδηγεί τη χρήση της.
Περισσότερα...

Αναθεωρημένο Εγχειρίδιο Αναπνευστικής 
Προστασίας για Χημικούς, Βιολογικούς, 
Ραδιολογικούς και Πυρηνικούς (CBRN) Κινδύνους
Το NIOSH (Εθνικό Ινστιτούτο για την Ασφάλεια και την Υγεία 
στην Εργασία των ΗΠΑ) κυκλοφόρησε την αναθεωρημένη έκδο-
ση του CBRN Respiratory Protection Handbook, ενσωματώνο-
ντας τα πιο πρόσφατα δεδομένα για χημικούς και ραδιολογικούς 
κινδύνους. 
Περισσότερα...

	¾ Υπόδειγμα πολιτικής για την καταπολέμηση της βίας και της παρενόχλησης και για τη διαχείριση εσωτερικών 
καταγγελιών του άρθρου 62 του Κώδικα Εργατικού Δικαίου (π.δ. 62/2025, Α’ 121), καθώς και σχετικές οδηγίες 
προς τους υπόχρεους, κατ’ εξουσιοδότηση της παρ. 1 του άρθρου 69 του Κώδικα Εργατικού Δικαίου. Υ.Α. 95/2026 
(ΦΕΚ 1/Β` 8.1.2026)

	¾ Καθορισμός των τεχνικών και λειτουργικών προδιαγραφών δωματίων προσωπικού καθώς και της διαδικασίας 
νόμιμης λειτουργίας τους, ελέγχου και κυρώσεων. Υ.Α. 153/2026 (ΦΕΚ 95/Β` 15.1.2026)

	¾ Όροι και προϋποθέσεις για τη λειτουργία σταθμών αυτοκινήτων, με χρησιμοποίηση μηχανικών μέσων αποθήκευσης 
οχημάτων (μηχανικοί χώροι στάθμευσης)- Αντικατάσταση της υπ’ αρ. 84184/6127/09.09.1993 κοινής υπουργικής 
απόφασης (Β’ 736). Υ.Α. 215844/2025 (ΦΕΚ 7331/Β` 31.12.2025)

	¾ Εφαρμογή για το έτος 2026 της υπουργικής απόφασης 2432/12.01.2024 «Επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων 
για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας» (ΦΕΚ B΄155, ΑΔΑ: 
9Π6Φ46ΝΛΔΓ-ΝΙΨ). Εγκ. 2141/21.1.2026
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